



Prvi okrugli stol o proteklim arheološkim istraživanjima u Brodsko-posavskoj županiji

Što istražuju i što su našli arheolozi 2017. godine

■ Tradicija arheoloških istraživanja na području Brodsko-posavske županije duga je i bogata, a njihovi su rezultati značajni i u okviru hrvatske odnosno europske arheologije, ali su se tek 9. svibnja na okupu našle ustanove i arheolozi koji provode istraživanja i obradu nalaza na području naše županije kako bi razmijenili iskustva i pokazali rezultate svojih istraživanja u protekloj godini. Okrugli stol je okupio arheologe iz Zagreba (Institut za arheologiju, Hrvatski restauratorski zavod), Zadra (Arheolog d. o. o.), Nove Gradiške (Gradski muzej Nova Gradiška), Slavenskog Broda (Muzej Brodskog Posavlja, Konzervatorski odjel u Slavenskom Brodu) te njihove vanjske suradnike koji su pokazali što su radili, gdje su i kako istraživali, što su otkrili, kako su građu obradili i interpretirali. Takvo povezivanje i izravni kontakt stručnjaka i kolega sigurno će doprinijeti kvalitetnijem radu i suradnji u budućnosti, lakšoj komunikaciji i širini uvida u arheološku baštinu na području arheološki bogate i raznolike Brodsko-posavske županije. Ovaj su okrugli stol, koji se održavao u četiri tematske, dijakronijski poredane sesije, organizirali Muzej Brodskog Posavlja i Institut za arheologiju, a okupljene u dvorani slavonskobrodskog muzeja pozdravili su ravnatelj Muzeja Brodskog Posavlja **Hrvoje Špicer**, ravnatelj Instituta za arheologiju **Marko Dizdar** te, u ime arheološkog odjela Muzeja Brodskog Posavlja, **Josip Lozuk**.



Od prapovijesnih istraživanja, istaknuta su nalazište Galovo (**Katarina Botić**), Gornja Vrba - Savsko Polje (**Mario Bodružić**), Mačkovac - naselje Crešnjevi i nekropola Oštrovi, te Zapolje (**Marija Mihaljević**, **Marina Matković Vrban**, **Danimirka Podunavac** i **Hrvoje Kalafatić**) i Dolina na Savi (**Daria Ložnjak Dizdar**, **Marko Dizdar**, **Marija Mihaljević**). Iz razdoblja prapovijesti, antike i srednjeg vijeka bilo je riječi o lokalitetima Kruševica - Zbjeg 3 (**Lidija Miklik-Lozuk**), metalnim predmetima darovanima Muzeju Brodskog Posavlja (**Ivana Artuković Župan**), rekognosciranju u Trnjanima i na potezu od Velike Kopanice do Vrpolja (I. Artuković-Župan) te laserskom 3D skenira-

nju crkve sv. Martina u Lovčiću (Josip Lozuk). Posebna je sesija posvećena istraživanjima srednjovjekovnih utvrda - Rašašla/Račeša u Bobarama (M. Mihaljević, R. Ivanušec, M. Matković Vrban), Turski grad u slatinskom brdu (J. Lozuk), utvrdi sv. Ivan Trnava (M. Mihaljević, R. Ivanušec, M. Matković Vrban i D. Podunavac) te utvrde Bijela Stijena (M. Mihaljević, R. Ivanušec i M. Matković Vrban). O zaštitnim istraživanjima i terenskim pregledima govorili su Marija Mihaljević i Ratko Ivanušec (Galovo, kula kavalira u Tvrđavi Stara Gradiška, Spomen-područje Jasenovac), Josip Lozuk (rekognosciranje u 2017.) i Krunoslav Zubčić (podvodno istraživanje u Savi).